

平顶山职业技术学院：

重视学生实践能力 提高人才培养质量

本报讯（记者耿剑 通讯员董童）“从一开始的懵懂无知到后来的得心应手，一点一滴的进步见证着我的成长，我真正体会到做老师的乐趣，这次实习经历对每一个同学来说，都是无比珍贵的财富……”3月18日上午，平顶山职业技术学院中文系举行跟岗实习学生总结汇报会。15名学生结合自己的工作和社会实践，谈心得体会，谈认识感悟。

去年10月13日，该院15级语文教育班的108名学生奔赴广州、深圳，开始为期三个月的跟岗实习活动。本次活动是按照教育部等五部门关于印发《职业学校学生实习管理规定》通知要求而进行的，旨在提高技术技能人才培养质量，增强学生社会责任感、创新精神和实践能力。

该校中文系按照专业培养目标要求和人才培养方案，对15级三个班的学生进

行专业技能培养和实践性教学活动。跟岗实习是指不具有独立操作能力、不能完全适应岗位要求的学生，由职业学校组织到实习单位的相应岗位，在专业人员指导下部分参与实际辅助工作的活动。

据该院副院长王怀领介绍，跟岗实习是实现职业教育培养目标，增强学生综合能力的基本环节，是教育教学的核心部分。学校坚持理论与实践相结合，强化校企协同育人，将职业精神养成教育贯穿学生实习的全过程，促进职业技能与职业精神深度融合，服务学生全面发展，提高技术技能人才培养质量和就业创业能力。

由于是第一次开展此项活动，学校前期做了大量的实际工作，对广东省接收学生实习的教育机构和学校进行了认真考察。这批学生被分散安排到广州、深圳、东莞、惠州近30家教育机构和学校。

“第一个月是在焦躁不安中度过的。”让语文教育3班丁雯最难忘的是，第一次给侨城学校七年级上语文课，初次登台，心跳起伏，紧张不安，好在还是坚持下来了。她说，跟随老教师听课是提高自身教学能力的一个好方法，以前听课是为了学习知识，现在听课是学习教学方法。志高学校在惠州市稔山镇，是一所私立学校，学校环境不算好，由于学生多老师少，吴雨轩负责英语和数学两门学科的教学；王豆担任语文、音乐、美术、思想品德及班主任工作，郑玉婷担任语文教学，每个人每周都有二三十节课程。陈雅歌、何韩豫、王梦茹在东莞市小桔灯培训中心。二班李焯在毅德华南教育集团做行政工作，负责来自云南、河南、陕西等高校实习生的工作动态，每天都忙碌到深夜。

该院中文系副主任姚会涛全程参与

了本次实习活动。他通过深入调查了解到，南方很多学校和机构缺老师，但更希望有全科的教学人才，除语文外，数学、英语、美术、舞蹈、书法等专业学生备受青睐。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。每个学生都在不同的环境中接受磨练。在驾驭课堂能力、讲课基本思路和口语表达技巧等方面都有很大的提升，这些是同学们在学校学不到的。”中文系主任穆卫平在总结这次汇报会时说。

该校建立以育人为目标的实习考核评价体系，认真做好学生实习的各项工



小记者探秘海绵城市

3月19日，由平顶山日报社教育中心主办的“小记者探秘海绵城市”活动在白鹭洲国家城市湿地公园举行。小记者们通过实地参观、学习海绵城市建设原理，感受海绵城市的神奇。

图为白鹭洲国家城市湿地公园讲解员在向小记者讲解什么是海绵城市。

本报记者 耿剑 摄

平顶山技师学院多名教师获殊荣

本报讯（记者耿剑）3月18日，在平顶山技师学院升旗仪式上，该院举行表彰大会，表彰多位获得省市级奖励和荣誉的教师。

表彰大会在庄严的国歌声中拉开序幕。时小广、杜新河两位教师分别入选平顶山市第十二批拔尖人才，平中甫、吕彦飞两位教师分别荣获河南省技术能手称号。该院院长周宝西为获奖教师颁发了荣誉证书，并号召学院全体教师向他们学习。

近年来，技师学院在提升教学教研上做了诸多工作，强调了技能大赛的地位和作用，增强技能人才培养的使命感。以技能大赛为引导，推进教育教学改革。完善参赛选手的选拔培养机制，实现技能大

赛“规范化、常态化、全员化”，打造一体化教学专业团队。

该院以高职教育为起点，通过争取全民技能振兴工程、产教融合等项目资金，逐步将学院建设成为省级公共实训基地。通过争取上级支持，打造以技师学院为龙头、以高级技工学校为骨干、普通技工学校和就业培训中心为基础的覆盖城乡、面向全体劳动者的技工教育培训网络，全力以赴创建国家级重点技师学院，打造平顶山市高等职业教育新标杆，走在了全省技工院校前列。通过进一步深化教育教学改革，提升办学内涵和核心竞争力，全面提高技术技能人才培养质量，多次受到省人社厅和市政府的表彰。

中心路小学 扎实开展春风行动

本报讯（记者耿剑）为确保“基础教育百千万帮带春风行动”深入推进、落到实处，3月15日，新华区中心路小学优秀教师代表在校长许春华的带领下，来到叶县常村镇实验学校开展送教下乡，帮扶教师座谈和名师工作室分站挂牌仪式等活动。

在当天的送教活动中，中心路小学两名优秀教师给刘东华小学的孩子带来了精彩的特色课。桂航阳老师的二年级美术课《手形的联想》，通过让学生猜谜语、赏动画、做手势、玩手形、说手形的联想等环节展开教学，使学生在轻松愉快的氛围中体验了自主创作和成功展示的快乐。

孙跃峰老师带来的是一年级的语文课《小青蛙》。为增加课堂的趣味性，他特别设计了一个游戏环节“送小青蛙回家”。学生在愉悦的歌声中，完成青蛙字卡上的注音，送小青蛙回到“小池塘”。下课后，他又把之前精心准备的《美丽的校园，我的班》PPT展示给孩子们。课后，两位老师为孩子们分发了礼物，孩子们脸上都乐开了花。

随后，大家来到常村镇实验学校，与5位受帮扶的教师进行了深入座谈。平顶山市小学音乐张媛媛名师工作室在常村镇实验学校举行分站的授牌仪式是此次活动的最后一个环节。授牌仪式后，张媛媛为孩子们带来一节精彩的音乐课《春天举行音乐会》，受到孩子们的欢迎。



小记者学益智手指操

3月19日，在平顶山日报社一楼会议室，100多名小记者和家长们一起学习益智手指操。手指操不仅可以增强注意力和记忆力，还可以提升想象力。新华区新鹰小学体育老师郑燕燕担任这次主讲，小记者们现场学习了“节节高、一三指、左右手”等数十个有趣的手指操游戏。

本报记者 耿剑 摄

市工业学校向师生发出文明行动倡议

本报讯（记者耿剑）为增强师生文明交通、文明旅游和文明祭扫意识，3月20日上午，市工业学校举行了“文明交通、文明旅游和文明祭扫”活动暨签名仪式。

“大兴文明之风，构建和谐社会，开展移风易俗活动，倡导科学文明的生活方式是习近平新时代中国特色社会主义思想的要求，也是校党委对全体师生的要求。”仪式开始前，学校党委书记王若对全体师生发出倡议，希望大家提升文明素养，积极参与文明创建工作，营造良好的校园文明环境。教师代表马琳号召全体师生充分发挥模范带头作用，争做文明交通、文明旅游的宣传员和监督员。提倡通过献一束花，敬一杯酒，植一棵树，忆一段往事等方式来怀念先人，将纪念逝者的传统习俗以健康、文明的方式表达，告别祭扫陋习，营造文明祭扫的社会氛围。

随后，校领导、全体师生依次在“文明交通、文明旅游、文明祭扫”横幅上签下名字。

新华区教体局加强学校幼儿园食品安全管理

本报讯（记者耿剑）为深入贯彻落实国家、省、市、区关于校园食品安全工作文件精神，进一步加强学校幼儿园食品安全，新华区教体局多措并举加强学校幼儿园食品安全管理工作。

据介绍，今年3月初，该局召开了各中小幼幼儿园食品卫生传染病防控工作会，区属公（民）办中小幼学校校长、幼儿园园长等130余人参加了会议。会议组织开展了食品安全管理学习并传达了《新华区学校幼儿园卫生和食品安全工作检查通知》，部署了学校幼儿园卫生和食品安全

检查工作，要求各学校幼儿园对照卫生和食品安全工作检查要求，制定自查自纠工作方案，细化职责任务。

自3月4日开始，该局邀请了区市场监督管理局工作人员围绕食品卫生安全知识，对全区中小幼学校校长和幼儿园园长进行了业务指导和食品安全工作专业培训。

3月14日至17日，全面开展食品安全自查自纠工作，重点自查传染病防控制度是否完善，学生晨检和因病缺课登记规范是否完整，健康教育及食品安全知识培训是否纳入课堂，学校食堂管理

制度是否健全、落实，学校食堂硬件设施是否完善，工作流程是否规范等。要求各学校幼儿园自查工作要切实做到检查有部署、责任有落实、措施有实效。

3月19日，该局邀请了区疾控中心健康教育、疾病预防、卫生消毒等专业人士对37所学校（含民办）卫生专兼职人员进行了传染病防控专业知识培训。与此同时，对全区学校幼儿园开展为期一周的卫生和食品安全工作检查，对检查中发现的学校食品安全问题及隐患，现场要求限期整改。

市三高开展防校园欺凌安全教育活动

本报讯（记者耿剑）为进一步加强学校安全教育工作，严防校园欺凌现象，近日，市三高开展防校园欺凌系列专题教育活动。

据该校校长张建岭介绍，新学期开学后，学校邀请建设路派出所李校警官，

开展了“校园防欺凌”专项教育活动。李校警官讲述了校园欺凌现象的严重危害，使学生明白校园欺凌是指在校学生之间、学生与社会其他人员之间发生在校园内及校园周边的具有故意欺凌、体罚、伤害等性质的暴力行为。同学们认真听

讲，积极发言，积极互动，气氛十分活跃，效果良好。

学校各班级针对校园欺凌问题相继举办了主题班会，组织学生观看了防校园欺凌的视频。学生们在安全教育课中，不仅了解了校园欺凌事件的危害，也学会了如何保护自己的生命安全以及与同学和谐相处。学校还通过让学生办防校园欺凌手抄报、写观后感等方式，切实提高学生学习法律法规的能力。



打造“阳光快乐大课间”活动

为提高学生身体素质和身心水平，响应“阳光体育运动”的号召，新华区实验小学全力打造“阳光快乐大课间”活动。

在新学期伊始，学校把篮球、跳绳、袋鼠跳、跳球等学生喜爱的运动项目与大课间结合起来，活泼新颖的阳光大课间不仅受到学生欢迎，家长们也纷纷点赞。图为学生们在参与“阳光快乐大课间”活动。

本报记者 耿剑 摄

2019年晚报小记者火热招募中

成为2019年晚报小记者能做什么？N多福利等你来！

他们是耀眼的小明星，去调查采访，去社会实践，去进行职业体验，去参加公益活动……

他们通过培训和锻炼，能用手中的笔写出漂亮文章，能在各种场合中沟通自如，也能承担起更多的社会责任。

他们是校园里的正能量，他们是城市文明的倡导者践行者，他们是——平顶山晚报小记者！

2019年，N多大咖等你来采访

采访劳动模范、采访行业精英、采访鹰城明星、采访艺术大师、采访民间高手……新的一年，更多大咖等你来采访。

2019年，N多精彩活动等你来

走进大自然、走进厂矿企业；参加各类体验、培训、学习、教育讲座、研学旅行……新的一年，还有更多活动等你来。

2019年，N多专属优惠等你来

在《平顶山晚报》上刊发你的优秀作文及书画佳作，享受价值168元的书画学习、免费写作培训、武术学习、享受各类小记者特惠、更多福利持续更新中……

招募热线

4973519
4973585
15937506769



详情请关注
记者“微信公众平台”

